Przedmiotowe zasady oceniania z geografii dla klas V - VIII
Opracowane  w oparciu o:

- Wewnątrzszkolny System Oceniania,

- program nauczania geografii w dla szkoły podstawowej Planeta Nowa Ewy Marii Tuz i Barbary Dziedzic,

- podstawę programową z geografii.

I.Sprawdzanie efektów nauczania odbywa się systematycznie w zróżnicowanej formie ustnej i pisemnej. Przedmiotem oceniania są:
1.wiadomości, 
2. umiejętności ,
3. postawa ucznia i jego aktywność,
4. podejmowanie samodzielnych zadań i inicjatyw w zdobywaniu wiedzy, 
5. przygotowanie do zajęć.
II. Ocenie bieżącej podlegają:
1.  Odpowiedzi pisemne:

 - sprawdzian (po zrealizowanym dziale, poprzedzony powtórzeniem materiału,

   zapowiedziany co najmniej na tydzień przed terminem, zapisany w e - dzienniku),
· Pisemne sprawdziany są obowiązkowe.

· W przypadku nieobecności usprawiedliwionej uczeń musi napisać sprawdzian w ciągu dwóch tygodni od daty powrotu do szkoły.

· Jeżeli nieobecność jest nieusprawiedliwiona, uczeń przystępuje do pracy klasowej na pierwszej lekcji, na którą przyszedł.

· Uczeń ma prawo poprawić sprawdzian w ciągu dwóch tygodni, jeden raz. Obie oceny są wpisywane do dziennika.

 - kartkówka (obejmuje zakres materiału ostatnich dwóch  -  trzech lekcji lub ostatniej lekcji,  zapowiedziana lub bez zapowiedzi).
· W przypadku nieobecność na kartkówce, uczeń pisze ją na kolejnej lekcji.

· Kartkówki nie podlegają poprawie. Wyjątek stanowią uczniowie, którzy otrzymali ocenę niedostateczną lub dopuszczającą, w przypadku wyższych ocen - tylko po uzgodnieniu z nauczycielem, w ciągu dwóch tygodni.

2.  Odpowiedzi ustne  - obowiązuje znajomość materiału z ostatniej lekcji, w przypadku lekcji powtórzeniowych z całego działu.
3. Aktywne uczestnictwo w zajęciach, współpraca w grupie (udział w dyskusji, krótkie wypowiedzi na lekcji, umiejętność pracy w grupie, prezentowanie rezultatów pracy grupy).
4.  Zadania domowe:
- krótkoterminowe :zadania w zeszycie ćwiczeń, polecenia z lekcji na lekcję,
- długoterminowe: plakaty, makiety, prezentacje i inne opracowania tematyczne do lekcji, opracowania do projektów realizowanych w środowisku, opracowania do gazetki szkolnej.
5. Aktywność pozalekcyjna : gromadzenie dodatkowych informacji z różnych  źródeł przedstawionych na forum klasy, gromadzenie okazów wzbogacających zbiory, udział w konkursach.
6. Podstawowe umiejętności praktyczne : czytanie mapy, wykonywanie i interpretacja rysunku poziomicowego, odwzorowywanie wybranych treści mapy, orientacja w terenie - położenie, kierunki,  dokonywanie podstawowych obliczeń stosowanych w geografii, czytanie i graficzna interpretacja danych liczbowych, itp.
 III. Skala i kryteria ocen 
Oceny  klasyfikacyjne (końcowe i semestralne) ustala się według następującej skali:
· ocena celująca – 6,

· ocena bardzo dobra – 5,

· ocena dobra – 4                                                                      

· ocena dostateczna – 3,   

· ocena dopuszczająca – 2,                                                  

· ocena niedostateczna – 1.

Przy wystawianiu ocen cząstkowych uwzględnia się oceny z „+” i „ - ”.
Punktacja oceniania wypowiedzi pisemnych przedstawia się następująco:

*ocena celująca -  98-100%,

*ocena bardzo dobra plus -   96-97%,

*ocena bardzo dobra -   90-95%,

*ocena dobra plus -   85-89%,

*ocena dobra -   75-84%,

*ocena dostateczna plus -   70-74%,

*ocena dostateczna -   50-69%,

*ocena dopuszczająca plus -   44-49%,

*ocena dopuszczająca -   34-43%,

*ocena niedostateczna plus -   30-33%,

*ocena niedostateczna -   29-0%.

IV. Uczeń zobowiązany jest do posiadania na lekcji podręcznika, zeszytu, zeszytu ćwiczeń oraz innych pomocy określonych przez nauczyciela.    
V. Uczeń ma prawo zgłosić przed lekcją jedno nieprzygotowanie w semestrze. Uczeń zgłasza nieprzygotowanie na początku lekcji. Nauczyciel odnotowuje to, wpisując w dzienniku np. Nieprzygotowanie obejmuje zadane prace domowe, odpowiedzi ustne oraz niezapowiedziane kartkówki. Przekroczenie limitu nieprzygotowań skutkuje otrzymaniem oceny niedostatecznej.

VI. Aktywność, prawidłowo wykonane krótkie zadania domowe lub zadania wykonane na lekcji mogą być odnotowane  znakiem „+”. Brak krótkich zadań domowych, nie wykonywanie zadań na lekcji może być odnotowane znakiem „ –’’. Za pięć „+” uczeń otrzymuje stopień bardzo dobry, za trzy „ – „ niedostateczny. Jeśli uczeń wykona zadanie do następnej lekcji i pokaże rozwiązanie nauczycielowi przed lekcją, minus jest anulowany.

VII. Hierarchia ważności wykonywanych przez ucznia prac jest następująca :

- sprawdzian, praca długoterminowa,

- odpowiedź ustna, kartkówka, 

- zaangażowanie i praca na lekcji,

 - praca domowa.
VIII. Wymagania ogólne na poszczególne stopnie szkolne
 niedostateczny 
Uczeń nie opanował niezbędnych wiadomości i umiejętności zawartych w wymaganiach podstawy programowej dla gimnazjum potrzebnych do kontynuowania nauki. W szczególności: wykazuje brak systematyczności i chęci do nauki, nie posiada podstawowej orientacji na mapie, nie wykonuje zadań domowych, nie potrafi samodzielnie korzystać z różnych źródeł, w tym treści podręcznika, nie pracuje na lekcji, nie potrafi rozwiązać zadań teoretycznych i praktycznych o elementarnym stopniu trudności samodzielnie, w grupie lub nawet przy pomocy nauczyciela, nie udziela prawidłowych odpowiedzi na większość zadanych mu pytań,  

w przypadku prac pisemnych osiąga 0 – 33% punktów.
dopuszczający 
Uczeń ma braki w wymaganiach koniecznych z zakresu wiadomości i umiejętności. Tu: opanował w stopniu elementarnym umiejętność czytania map, posiada elementarną orientację na mapie świata, Europy i Polski, posługuje się w stopniu elementarnym słownictwem                                 i terminologią geograficzną w mowie żywej i pisanej, samodzielnie rozwiązuje i wykonuje zadania o niewielkim stopniu trudności, przejawia chęć i gotowość pracy i współpracy, umie wykorzystać różne źródła informacji, przy czym objawia się to jako praca odtwórcza, wskazująca na słabe zrozumienie polecenia, nadrabia zaległości, przy pomocy nauczyciela udziela odpowiedzi na proste pytania, w pisemnych sprawdzianach osiąga 34 – 43% punktów.
dostateczny  

Uczeń opanował podstawowe wiadomości i wybrane umiejętności określone podstawą programową. W szczególności: posiada podstawową orientację na mapie i w przestrzeni geograficznej, poprawnie wyraża swoje myśli w prostych i typowych przykładach w mowie żywej i pisanej, przy wypowiedzi widać nieliczne błędy, odpowiedź ustana odbywa się przy pomocy nauczyciela zadającego kolejne pytania, samodzielnie i w grupie rozwiązuje poprawnie nieskomplikowane polecenia, potrafi naśladować podobne rozwiązania w analogicznych sytuacjach, wartościuje elementy działalności człowieka środowisku, poprawnie odczytuje dane z tekstu, rysunków, diagramów, tabel, przetwarza proste dane na wykresy, wykonuje wybrane, proste obliczenia stosowane w geografii, z pomocą nauczyciela poprawnie stosuje wiadomości i umiejętności do rozwiązywania sytuacji problemowych,  w przypadku prac pisemnych osiąga 50 – 74% punktów.

dobry
Uczeń opanował wiadomości i umiejętności w stopniu dobrym, uwzględniającym wymagania rozszerzające. W szczególności: pracuje systematycznie, a jego przygotowanie, choć pełne jest różne jakościowo, posiada dobrą orientację na mapie świata, czyta ze zrozumieniem mapy tematyczne, dokonuje poprawnych interpretacji różnorodnych tekstów źródłowych, udziela zasadniczo samodzielnie odpowiedzi, choć uwidaczniają się niewielkie braki w wiedzy lub wypowiedź nie wyczerpuje omawianego zagadnienia, wiadomości i umiejętności podstawowe są dla niego zrozumiałe, potrafi samodzielnie rozwiązywać zadania o pewnym stopniu trudności tu: treści przystępne, średnio trudne, wykonuje wszystkie obliczenia stosowane w geografii, dostrzega zależności przyczynowo-skutkowe, łączy zagadnienia w logiczne ciągi, opanował umiejętność dokonywania interpretacji prostych zjawisk przedstawianych graficznie, w mowie żywej i pisanej posługuje się językiem poprawnym pod względem merytorycznym, stylistycznym i gramatycznym, potrafi wartościować działalność człowieka środowisku, aktywnie i efektywnie pracuje i współpracuje w zespołach grupowych, chętnie wykonuje dodatkowe zadania,  

w pracach pisemnych osiąga 75 – 89% punktów.

bardzo dobry
Uczeń w stopniu wyczerpującym opanował materiał przewidziany w podstawie programowej dla danej klasy oraz praktycznie stosuje umiejętności z zakresu kluczowych kompetencji w edukacji geograficznej. W szczególności: przygotowanie ucznia do lekcji jest pełne, wszechstronne oraz systematyczne, sprawnie posługuje się wiadomościami i zdobytymi umiejętnościami, podczas wypowiedzi ustnej samodzielnie potrafi interpretować omawiane zagadnienie, jego wypowiedź jest ładna, ciekawa i poprawna pod względem merytorycznym, stylistycznym i gramatycznym, samodzielnie dokonuje interpretacji treści mapy i innych materiałów źródłowych, obok prawidłowego wnioskowania przeprowadza proste analizy zjawisk, potrafi zastosować wiedzę w praktycznym działaniu, chętnie wykonuje zadania i prace dodatkowe, wykorzystuje różne źródła informacji do pogłębiania swojej wiedzy, bierze aktywny udział w przedsięwzięciach o 

charakterze środowiskowym, wnosi twórczy wkład w realizację zadań oraz omawianych zagadnień, pracuje nad własnym rozwojem lub bierze aktywny udział w konkursach o treściach geograficznych,  w pracach pisemnych osiąga 90 - 97% punktów.
celujący
Uczeń opanował wiadomości i umiejętności określone programem nauczania, prezentuje swoje wiadomości samodzielnie i bezbłędnie, posługując się terminologią geograficzną, potrafi stosować wiedzę i umiejętności w sytuacjach nietypowych, formułuje problemy i rozwiązuje je w sposób twórczy, dokonuje analizy lub syntezy zjawisk i procesów geograficznych, samodzielnie korzysta z rożnych źródeł informacji, bardzo aktywnie uczestniczy w lekcjach, samodzielnie         i twórczo rozwija własne uzdolnienia i zainteresowania. Ponadto uczeń może wykazać się znaczącymi osiągnięciami w  konkursach pozaszkolnych,  w pracach pisemnych osiąga 98 - 100% punktów.

Uczniowie, którzy posiadają orzeczenia poradni psychologiczno - pedagogicznej oceniani są według kryteriów dostosowanych do ich możliwości. Prace pisemne mogą być zastąpione odpowiedzią ustną.
IX. Sposoby poprawy uzyskiwanych wyników
           Uczeń ma prawo do poprawy uzyskiwanych przez siebie wyników. W przypadku otrzymania ze sprawdzianu oceny niedostatecznej lub oceny nie zadowalającej ucznia, może on poprawić ją w ciągu 2 tygodni w formie ponownego sprawdzianu pisemnego, tylko raz, po uzgodnieniu terminu z nauczycielem. Ocena z poprawy zostaje wpisana do dziennika. W przypadku choroby lub zdarzeń losowych, termin może być przedłużony indywidualnie na prośbę ucznia lub rodzica.

          Pozostałe oceny, z uwagi na ich mniejszą wagę, powinny być poprawiane na bieżąco, poprzez zdobycie kolejnych lepszych ocen cząstkowych. Kartkówki nie podlegają poprawie. Wyjątek stanowią uczniowie, którzy otrzymali ocenę niedostateczną lub dopuszczającą, w przypadku wyższych ocen, po uzgodnieniu z nauczycielem.
X. Komunikowanie ocen
Informacje o osiągnięciach ucznia w trakcie roku szkolnego, odnotowywane w dzienniku lekcyjnym, przekazywane są:

- na bieżąco uczniom z komentarzem kierującym ich dalszą pracę,

 - rodzicom, podczas indywidualnych kontaktów, ze wskazówkami, jak mogą wspierać rozwój swoich dzieci lub na wywiadówkach.
XI. Oceniony sprawdzian uczeń ma obowiązek zwrócić nauczycielowi. Prace te nauczyciel przechowuje do końca roku szkolnego. 
