Warto  przeczytać !
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Masakra – tak  Greg ocenia swoje życie towarzyskie. Najlepszy przyjaciel zdradziecko zostawił go dla dziewczyny, a w dodatku dla bardzo konkretnej dziewczyny – tej podłej Abigail. Czy można coś poradzić na notorycznego pecha? Wróżby z chińskich ciasteczek są dołujące, horoskopy idiotyczne, a gadżety na szczęście – nieskuteczne. Wtedy jednak na horyzoncie (czyli pod łóżkiem starszego brata) pojawia się magiczna kula numer 8…
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Cześć, to znowu ja — Alinka! (pewnie już mówiłam, żeby nie nazywać mnie Pralinką…?) Ostatnio dużo się działo! Przede wszystkim rodzice zapisali mnie na warsztaty prowadzone przez Wujaszka Niezdarę, prawdziwego klauna. I wiecie co? W przeciwieństwie do moich okropnych braci okazało się, że mam wrodzony talent. Może w przyszłości zostanę akrobatką? Poza tym wygrałam na loterii Turbo-dziewiarkę, maszynę, dzięki której będę mogła zrobić najbrzydsze swetry świata dla Witka i Jana-Maksa. Ach… i prawie zapomniałam. Krzyś Trufla (najfajniejszy chłopak w całej szkole) wygrał konkurs poetycki i dzięki temu jedziemy do Paryża! A właśnie, lecę, musze się jeszcze spakować… Do zobaczenia!
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Pan Kardan, który być może jest waszym sąsiadem – to wynalazca. Wymyśla rzeczy, które dotąd jeszcze nikomu nie przyszły do głowy. Chociażby vetustas! Czy wiecie, do czego służy to niepodobne do niczego urządzenie? Do wywoływania obrazów z przeszłości!

Wynalazek pana Kardana jest tak skuteczny, że pomaga załatwić w tej przeszłości kilka ważnych spraw i ukoić jedno serce. A może nawet dwa? Ale uwaga! Źle użyty może napytać biedy! Na własnej skórze przekona się o tym pewien bałamutny i pazerny deweloper…
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Pan Żyrafa mieszka w gorącej Afryce i przemierza samotnie sawannę. Nie ma przyjaciół i doskwiera mu nuda. Pewnego dnia nadarza się okazja, żeby zmienić ten stan rzeczy, wysyłając list!
"Z pozdrowieniami, Żyrafa" jest w Japonii lekturą szkolną. Na świecie stała się bestsellerem.
Do kogo? To już nie jest istotne. Pelikan właśnie rozpoczął działalność pocztową. Żyrafa wręcza mu swój list, lecz jest jeden mały problem. Nie ma na nim adresata. Na pytanie latającego listonosza, gdzie i komu go wręczyć, pada jedna odpowiedź - za horyzont! I tak Pelikan przemierza świat, trafiając do miejsca bardzo odmiennego od Afryki.

Królestwo pingwinów to zimne miejsce i to do jednego z jego mieszkańców trafia list Żyrafy. Zaciekawiony pingwin z mroźnej Antarktydy zaczyna go czytać, zastanawiając się, co to takiego jest Żyrafa i Afryka. Tak rozpoczyna się korespondencja Żyrafy z Pingwinkiem. Powstaje między nimi silna więź. Każde z nich ciekawe jest drugiego, a im więcej zaczynają o sobie wiedzieć, tym bardziej ich przyjaźń się zacieśnia.
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Najlepsze przygody Amelii Bedelii w tłumaczeniu Wojciecha Manna zebrane w jednym tomie!

Amelia Bedelia, przesympatyczna pomoc domowa, która podjęła pracę u Państwa Rogers, przysparza swoim gospodarzom ogrom kłopotów każdego dnia. Zabawne niedopowiedzenia i sytuacje, które z nich wynikają bawią do łez małych i dużych czytelników. Bogato ilustrowana i świetnie przetłumaczona klasyka amerykańskiej literatury dziecięcej powraca w jednym, zbiorczym tomie.

Zawód: pomoc domowa, (nie)idealna, lecz niezastąpiona

Metoda działania: Amelia robi DOKŁADNIE TO, o co ją poprosisz – uważaj więc na słowa!

Doświadczenie: od ponad 50 lat opiekuje się domem i dba o dobry humor czytelników na całym świecie
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Kolejna książka z serii "Biura detektywistycznego Lassego i Mai", która znana jest wielu najmłodszym Czytelnikom. Akcja rozgrywa się w szwedzkim miasteczku Valleby oraz w jego okolicach. Małe biuro detektywistyczne tworzy dwójka przyjaciół, Lasse i Maja, którzy chodzą do tej samej klasy w szkole. Trafiają na wiele zagadek i ciekawych przygód, które stanowią dla nich niemałe wyzwanie.
W najnowszej części pod tytułem "Tajemnica szpitala" Sara Bernard łamie nogę przez upadek na lodowisku i trafia do szpitala. Po założeniu gipsu i powrocie do domu dziewczynka odkrywa, że nie ma swoich złotych kolczyków. Podejrzewa kradzież. Okazuje się, że nie jest to odosobniony przypadek, kiedy któremuś z pacjentów ginie jego własność. Lasse i Maja podejmują próbę złapania złodzieja wykorzystując uknutą przez siebie intrygę.
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Do Valleby zawitał cyrk Splendido i prawdziwe tłumy walą drzwiami i oknami, by zobaczyć, jak klaun Bobo i magik Trocadero zabawiają publiczność swoimi sztuczkami, a potężny Ali Pasza popisuje się siłą swoich muskułów. Publiczność szaleje zapatrzona w artystów. 
Po spektaklu jednak nie jeden widz łapie się za kieszeń i ze zdumieniem odkrywa, że portfel lub drogocenny zegarek gdzieś zniknęły. Kieszonkowiec jest prawdziwym mistrzem w swojej sztuce i nie sposób go ująć. Czy uda się to Lassemu i Mai? Czy w złodziejską aferę zamieszani są pracownicy cyrku? Przekonajcie się sami!
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Ulubienica wśród serii dla najmłodszych - prawdziwy skarb dla Szwedów. "Tajemnica złota" to wesoła i interesująca opowieść dla dzieci, która skrywa w sobie niejedną, intrygującą zagadkę do rozwiązania. Idealna książka na nudę!
Bank w Valleby do tej pory funkcjonował jak zwykły bank, niczym nieróżniący się od innych. Aż do dnia, kiedy wieść o szokującym wydarzeniu, które miejsce miało na jego terenie, trafiła do wszystkich. Bank miał przez jedną noc przechować potężną sumę pieniędzy. Mimo rzetelnej ochrony, następnego ranka 250 kilogramów złota znika - jedyne, co pozostało po cennych sztabkach, to puste skrzynie i pogróżki od złodziei.
Sprawą zajmują się Lasse i Maja - duet współpracujących przyjaciół. Ich Biuro Detektywistyczne trafiło na naprawdę ciekawy kąsek. Sekret zniknięcia pieniędzy z banku to nie lada wyzwanie, tym bardziej że w banku bez zarzutu działały kamery - jak więc doszło do rabunku? Czy to możliwe, że pieniądze wyparowały?

