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POWIESC

czvii TAM 1 Z POWROTEM




Moja ocena książki fantasy pt. "Hobbit czyli tam i z powrotem" J.R.R Tolkiena


Moją ulubioną książką z gatunku fantasy jest powieść "Hobbit czyli tam i z powrotem" J.R.R Tolkiena. 


To pasjonująca powieść fantasy opowiadająca o przygodach Bilba Bagginsa. Przedstawia wydarzenia rozgrywające się w świecie fantastycznym, w którym rządzi magia i występują baśniowe postacie, których nigdy nie spotkamy 
w realnym świecie np. Gobliny, Gollumy, Krasnoludy, czarodziej Gandalf. Bohaterowie powieści uczestniczą w walce dobra ze złem. Pojawiają się też magiczne przedmioty np. magiczny pierścień, różdżka Gandalfa. Świat przedstawiony w powieści jest bajkowy, ale też mroczny i ponury. 


Główny bohater - Bilbo Baggins jest Hobbitem, wiodącym spokojne życie. Pewnego dnia w jego życiu pojawia się czarodziej Gandalf i dwunastu krasnoludów. Razem z nimi Bilbo wyrusza w podróż, aby odzyskać skarby należące do przodków Thorina Dębowej Tarczy, których strzeże smok Smaug. Bilbo początkowo ostrożny decyduje się dołączyć do wyprawy z krasnoludami, nie podejrzewając co go czeka. 
Opisy przygód i odczuć Bilba są tak wiarygodne, że czytając je miałem wrażenie jakbym stał obok niego. Największe wrażenie zrobiła na mnie wyprawa Bilba do środka góry po skarby pilnowane przez smoka Smauga. 


W książce czas jest podzielony na trzy epoki, występują magiczne dni np. Dzień Durina. Świat jest zamieszkany przez postacie dobre jak i złe, które ze sobą walczą. Dzięki przyjaźni, braterstwu i poświęceniu dobro zwycięża nad złem. Dużą rolę w magicznym świecie odgrywają czarodzieje jak Gandalf, który wskazuje bohaterom odpowiednią drogę i nakłaniają do walki. 


Niektóre postacie są nieśmiertelne jak elfy czy magowie, inni długowieczni jak np. Hobbici. Jedni umierają ginąc w walce a  inni jak elfy udają się na Szare Nabrzeże i stamtąd płyną do krainy szczęścia. Bohaterowie odchodzą również kiedy kończy się ich epoka np. III epoka skończyła się upadkiem Saurona. 


Czytając tę powieść wszedłem jakby do zupełnie innego świata. Moim zdaniem warto przeczytać tę książkę, ponieważ jest ona pełna ciekawych przygód, magicznych bohaterów, a opisywane przygody trzymają w napięciu. Na podstawie tej powieści został nakręcony film, jednak uważam, że podczas czytania książki wiele sytuacji i bohaterów możemy sobie trochę inaczej wyobrazić. Tolkien, pisząc książkę wykazał się niezwykłą pomysłowością. Na pewno sięgnę po inne książki tego autora.
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